

清明时节的人道追思

清明,是追思和缅怀的日子。清明节前后,我省各地纷纷组织祭奠活动,缅怀那些在生命的尽头奉献爱心,点亮他人生命的先行者,并对他们的家人表示慰问。

清明节前,宁波市红十字会组织志愿者陪同人体器官(遗体、角膜)捐献者家属代表,到“宁波市遗体捐献纪念陵园”缅怀祭奠人道先驱。北仑区红十字会志愿者代表、器官(遗体、角膜)捐献者家属代表和志愿者代表等10余人来到纪念陵园祭奠器官(遗体、角膜)捐献者。在纪念碑前,大家向器官(遗体、角膜)捐献者敬献了鲜花,并三鞠躬致敬。慈溪市首例器官捐献者郭桥林家属也在该市红十字会工作人员的陪同下,参加了祭奠活动。郭桥林的妻子和两个儿子手捧鲜花,站在刻有“郭桥林”名字的纪念墙前表达他们深深的思念之情,看着看着,眼眶再一次湿润了。

清明前夕,余姚市红十字会专职副会长魏园园和秘书长范琴舒前往陆埠镇袁马村,慰问该市第4例遗体捐献者王生康老人的家属,为他们送上鲜花、遗体捐献纪念证和慰问金。据悉,3月18日上午,92岁的离休干部王生康安然离世。老人在生命即将燃尽时,表示要无偿捐献遗体回报党和国家。这份大义令人肃然起敬。家人依照老人生前愿望,捐献了他的遗体。

临安市红十字会和抗癌协会的工作人员也在清明节前到太湖源镇横徐村公墓,为该市第1例成功实现眼角膜捐献的志愿者胡亚芬女士扫墓。2011年1月,弥留之际的胡亚芬嘱咐丈夫帮她捐献眼角膜。丈夫替她完成了心愿。目前,接受捐献的两位温州眼疾患者视力都已恢复正常,他们寄来感谢信表达感激之情。

衢州市红十字会则以举办座谈会的形式,缅怀该市去年4位器官捐献者,并对他们的家人表示慰问。去年第2例捐献者邵朝龙的妻子说,老邵离开快8个月了,每当思念丈夫的时候,她就想丈夫依然健康地活在其他人身上。第3例捐献者毛水花的丈夫说,捐出的器官不仅救了其他患者,更是救了一个家庭,乃至好几个家庭。第4例捐献者刘斌的父母说,他们遭受丧子之痛,还要忍受村民的异样眼光,但还是有怨无悔,因为他们认为自己的孩子还活在世上。“要挺住、要坚强!”,首例人体器官捐献者家属徐萌仙给其他捐献者家属留了电话,“相互聊聊,会好起来的。”4个家庭相互劝慰、相互鼓励,纷纷表示要为逝去的亲人好好活着。听说了4个家庭的爱心事迹后,该市红十字会志愿者朱世根被深深打动,虽然收入不多,但还是借着捐献者家庭聚会的机会,以红十字会的名义给每个家庭送上了3000元慰问金。



宁波市北仑区红十字会志愿者在纪念陵园祭奠器官捐献者。

清明节前夕,上虞市红十字会组织志愿者祭扫角膜、遗体捐献者郑裕川和施坚群。据悉,郑裕川患有“间歇性肌营养不良症”,在床上躺了十多年。去年12月,年仅17岁的郑裕川在该市人民医院重症监护病房安静地闭上了双眼。离世前,他做出了一个决定,捐出自己的角膜。在祭奠时,志愿者不忘为小川父母鼓励,劝他们要坚强。在施坚群老师家中,由于她是遗体捐献者,没有墓地和墓碑,志

愿者们就在她的相片前献上了菊花、鞠了躬,表达哀思之情。

4月2日上午,舟山市红十字会、普陀区红十字会工作人员,该市首例人体器官捐献者夏晨萱的父母、器官(遗体、角膜)捐献志愿者代表、医务志愿者代表等10余人来到沈家门鹤灵泉夏晨萱墓前,祭奠这位让人怜惜又无限崇敬的女孩。夏晨萱于去年5月因病离世,其父母捐献女儿有用器官救助他人,所捐器

官使3位器官衰竭患者重获新生。

清明节前,嘉兴市红十字会与嘉兴学院协商,决定共同筹建嘉兴市遗体(器官)捐献者纪念碑,纪念碑拟建在嘉兴学院医学院。目前,嘉兴市有18人无偿捐献遗体,5人无偿捐献器官。筹建纪念碑,是为了表达对遗体(器官)捐献者的敬意,追思缅怀他们的无私大爱,也为捐献者家属提供一个表达哀思的专门场所。

(本报综合报道)

延伸阅读:

近期我省人体器官捐献情况

近期,越来越多的人转变观念,告别陋习,在生命无法挽回之时,将有用的器官捐给需要移植的器官功能衰竭患者,挽救他人生命,使生命以另一种方式延续。

3月30日晚上,在浙二医院,因乘坐男友的摩托车摔倒,导致极重型颅脑外伤、急性脑疝的20岁四川姑娘——“新温岭人”朱娟,经手术和专家联合会诊,还是停止了心跳。可是,她的生命,没有在此止步。家人把她的1个肝脏和2个肾脏捐献了出来,分别移植给了台州三门县、杭州、丽水的3位器官衰竭患者,使他们获得了新生。

“希望接受器官移植的人能够健康地活下去。”朱娟的姐姐哽咽着说,“我们就当她嫁人了,并没有永远离开我们,这对我们来说也是一种寄托。”朱娟因此成为温岭市第2例、浙江省第81例人体器官捐献者。

4月3日晚,陕西籍“新宁波人”李友德身故后在宁波市鄞州区第二医院捐献器官,成为宁波市第20例、浙江省第83例人体器官捐献者。

3月27日,46岁的李友德不幸

遭遇车祸,导致重度颅脑外伤,被紧急送到鄞州区第二医院抢救治疗,经医院全力抢救,仍一直处于深昏迷状态。家属得知李友德生命不可逆后,决定捐献亲人器官,让其生命在他人身上得到延续。

4月3日19点32分,李友德呼吸、心跳停止。他捐献的1个肝脏和2个肾脏移植给了挣扎在生命线上的患者,挽救了3个人的生命。

4月4日,清明节。在这个缅怀先人,表达哀思的日子里,长兴县方静华老人在长广医院与世长辞。“死后将我的眼角膜捐献给需要的人,将我的遗体捐献给医学院。”这是老人离世前的唯一心愿。

得知老人的遗愿后,宁波市眼科医院医生和长兴县红十字会工作人员第一时间赶至。当天晚上,医生将方静华老人的眼角膜顺利取出,移植给匹配的患者,让他们重见光明。4月6日,老人的遗体被运往浙大医学院。这是长兴县第1例遗体捐献,第2例眼角膜捐献。

4月10日,宁波市北仑区59岁的普通市民李建新在北仑区人民医

院捐献一对眼角膜。

据悉,去年7月,李建新在单位组织的体检中发现身患重症。今年3月,在与病魔抗争了半年多仍得知自己疾病无法治愈后,便有了在身故后捐献眼角膜的想法,得到了家人的一致支持。

4月10日晚8时,李建新因治疗无效停止了呼吸和心跳。他捐献的一对眼角膜,在第一时间送到宁波眼科医院,移植给两位患者,给他们带来了光明。

4月16日,东阳市马宅镇岭山村村民傅园花在东阳市人民医院成功捐献双肾,双肾被连夜送往杭州,移植给了等待手术的2个病人。

3月21日,63岁的傅园花遭遇车祸,导致创伤性蛛网膜下腔出血及并发症,脑功能已确定无法逆转,其家属表示希望捐献器官挽救他人。

4月16日晚22时,傅园花呼吸、心跳停止。在省人体器官捐献办、评估专家、东阳市红十字会工作人员的见证下,完成了捐献手术。傅园花成为金华市第14例、浙江省第84例人体器官捐献者。

信息点击

省红十字会高工委喜添新成员

根据《中华人民共和国红十字会法》和浙江省红十字会有关规定,近日,经浙江交通职业技术学院申请,省红十字会学校工作委员会正式批复,同意成立浙江交通职业技术学院红十字会,吸纳浙江交通职业技术学院为省红十字会高校工作委员会成员单位。

4月17日,浙江交通职业技术学院召开红十字会成立大会。会上,全体与会代表表决通过了浙江交通职业技术学院红十字会第一届理事会名单和《浙江交通职业技术学院红十字会管理办法》。省红十字会人道传播与管理处副处长褚学东代表省红十字会学校工作委员会宣读了《关

于同意浙江交通职业技术学院成立红十字会的批复》,并为学院红十字会授旗。

红十字青少年工作是红十字事业的重要组成部分。近年来,我省在各级各类学校中加快建立红十字会基层组织,深入开展红十字青少年活动,大力弘扬和传播“人道、博爱、奉献”的红十字精神,积极助推学校德育教育和精神文明建设,取得良好成效。浙江交通职业技术学院是省红十字会高校工作委员会成员单位中首所高职院校。该校红十字会的成立为拓展我省高校红十字会工作,推动红十字事业加快发展具有示范和引领作用。(陈洁)

湖州成立协和华东干细胞救助基金

近日,湖州协和华东干细胞基因工程有限公司与市红十字会达成协议,捐资200万元(分5年到位)设立湖州市红十字会协和华东干细胞救助基金,专项用于救助该市困难家庭白血病患者和开展干细胞知识宣传和培训。

据悉,随着干细胞库的扩容,白血病患者配型成功率也相应升高,但许多患者却面临着经济困难而被迫放弃干细胞治疗的困境。为帮助困难家庭的白血病患

儿实现挽救生命、恢复健康的愿望,湖州华东干细胞基因有限公司捐资设立了该救助基金。为加强对该资金的管理,湖州协和华东干细胞基因工程有限公司与该市红十字会拟定“湖州市红十字会协和华东干细胞救助金”管理办法,每年安排资金用于该市困难家庭中0-16周岁白血病患者

生命种子 跨国远播

女教师二次捐淋巴细胞救韩国白血病患者

4月9日上午,26岁的潘克勤在北京空军疗养院经过3个小时的采集,捐出94毫升淋巴细胞用以拯救韩国一名白血病患者,成为我省第126例造血干细胞捐献者。这是她第二次为同一名患者捐献,是我省首位女性二次捐献者,也是我省首位跨国二次淋巴细胞捐献者。

潘克勤,是一位海宁姑娘,浙江省听力语言康复中心的一名教师。2010年9月教师节的那一天,她第六次无偿献血时留下了5毫升血样,加入了中国造血干细胞捐献者资料库,成为一名造血干细胞捐献志愿者。

去年2月,潘克勤接到了省造血干细胞捐献者资料库管理中心打来的电话,得知她与一名韩国白血病患者初配成功。那天,她在微博上写下:“一个平常的号码,一个普通的声音,因为两年前的一个决定,变得不再普通……但愿,可以帮到你,虽然我们相隔几千里。”去年7月,经过2次采集,潘

克勤捐献了272毫升造血干细胞混悬液,让这位远隔千里的外国友人看到了生命的希望。

今年2月,潘克勤再次接到了省造血干细胞管理中心的电话。得知受捐者病情出现反复,急需输入淋巴细胞挽救生命时,潘克勤毫不犹豫地答应了第二次捐献。当被问及“已经捐献过一次了,再度捐献会不会有顾虑?”潘克勤说,“没什么顾虑。能够挽救他人一条生命,还是值得去做的。”“只是有个小小要求,不想麻烦太多。”潘克勤向工作人员表示想低调完成这件事。

4月9日,经过3个小时的采集,94毫升淋巴细胞交到了韩方协调员的手中,协调员代表受捐患者对潘克勤表示感谢。

据悉,截至目前,我省实现二次跨国捐献的志愿捐献者共有2位,第一位是富阳市人民医院医生汪霖,两次为一个8岁的美籍华裔小姑娘捐献造血干细胞。第二位就是潘克勤。(贺佳晶)

各地动态

杭州4月3日,由淳安县红十字会、县卫生局、县食品药品监督管理局联合开展的2013年“感恩贝健康之旅——心脑血管疾病防治博爱行动”启动仪式在千岛湖镇举行。本次活动将为该县23个乡镇约1000位农村困难家庭的心脑血管疾病患者,免费提供价值达78万元的“天保安”药品。(徐富荣)

4月17日,建德市红十字会工作人员来到三都镇圣江村慰问火灾受困户。据了解,4月13日,方姓两兄弟的家因老房子电线老化发生火灾,房子和物资全部烧毁,生活面临困难。得知情况后,该市红十字会有关工作人员在镇红十字会的陪同下,及时前往现场察看慰问,并将4000元应急救助金和价值4000余元的衣物、被子等物资送到他们手中。(许倩)

4月25日,拱墅区红十字会副

会长潘洪华专门带着救助金前去看望拱墅职高二年级学生叶晓丹。3月12日,叶晓丹突因脑血管瘤破裂引发颅内出血,虽经四次手术,但仍处于昏迷状态。高额的医疗费,使这个原本就不富裕的家庭陷入困境。拱

宁波近日,宁波市江北区红十字会医疗卫生工作委员会组织9支医疗服务队80多名卫生志愿者,以“预防H7N9禽流感,红十字志愿者在行动”为主题,深入居民小区、中小学校、外来人员集聚地、偏僻农村、敬老院等地,通过专题版面展览、宣传资料分发、科普智力猜题等多种形式,广泛宣传H7N9禽流感有关防治知识。(郑代丰)

温州4月19日下午,永嘉县红十字会第三届常务理事会议第二次会议在该县县政府召开。会议对“红十字应急救援培训”民生实事项目实施方案、“5.8世界红十字日”纪念活动方案进行了讨论,还听取和审议了理事更换报告。(高坚)

为使学生们在遇到突发事件时,能够有效地开展自救并救助他人,以减少伤亡,瑞安中学紧密结合“甄宗茶艺,以应时需”的办学宗旨和育人理念,开发了现场救护培训

课程,得到教育部门的认可。现在,该课程已经作为浙江省高中选修课程,进入学籍学分管理系统。目前,瑞安中学成功开设了6期现场救护培训,240名学生以走班的形式选修了该课程。(孙晓波 吴文锡)

嘉兴4月8日,嘉兴市南湖区红十字会会在余新镇中学、浙江良友木业有限公司开展了为期一天的无偿献血和造血干细胞宣传培训活动。活动现场,红十字工作人员和志愿者向大家讲解了无偿献血和捐献造血干细胞知识,为前来咨询的群众介绍了造血干细胞整个捐献流程。活动当天共有164人参与献血。(张婷)

绍兴近期,绍兴市红十字会、市教育局、市老团干联谊会三家单位联合发文,在该市市区学校开展“国旗下讲话”征文活动,进一步深化红十字青少年“日行一善”道德实践活动。主办单位将在各校选送征文的基础上,组织开展评选活动。(傅亮微)

金华近日,磐安县委办、县府办联合下发《磐安县红

十字会基层组织建设实施方案》,全面开展该县乡镇、学校红十字会基层组织建设。据悉,磐安县红十字会基层组织建设目标是:争取到7月底,全县19个乡镇100%建立乡镇红十字会;学生总数在100人以上的学校100%建立学校红十字会;建立红十字会学校、医疗卫生等工作委员会。(金美仙)

本月初,义乌市全面启动群众性初级卫生救护知识培训。4月9日,第一期培训班在义乌市委党校举行,100多名安监局从业人员参加了培训。据悉,义乌市今年将开展群众性初级卫生救护知识培训1万人次,其中救护员发证培训2200人次,群众性救护知识普及培训7800人次。(陈金弟)

衢州日前,衢州市红十字会专职副会长刘章华走进衢州市广电总台“行风效能热线”节目,就红十字会相关话题与市民进行对话交流。在节目中,刘章华详细介绍了该市红十字会捐赠收支情况及规范管理举措。还表示要完善人体器官、造血干细胞捐献登记流程,方便市民自愿捐献登

记;要采取公益培训的方式,满足市民学习现场救护技能的要求。节目当天,有许多听众、网民到该市红十字会登记自愿捐献器官,报名参加救护培训。(盛晓平)

4月8日,江山市委市政府再次将红十字工作列入2013年度乡镇(街道)工作目标综合考评办法中,其中开展应急救援培训占0.3分,建立基层应急救援队伍和开展救灾救助活动各0.1分,共占分值0.5分。这一举措充分体现了该市委市政府对红十字会工作的重视,为推动该市红十字事业持续健康发展提供了政策保障。(陈凤曦)

舟山4月11日,舟山市红十字会组织机关干部党员和流动医院第六分院(舟山警备区医院)的医务志愿者来到定海双桥镇紫薇狭门村,开展送医送药、访贫问苦活动。流动医院医生为百余名老人做了身体检查。舟山市红十字会党组书记、专职副会长陆意等还专程来到困难群众杨财发、应大毛、郑秀善老人的家里,给他们送上了

慰问金。(吴英)

近日,舟山市普陀区红十字会召开社会监督委员会成立会议。首届社会监督委员会成员由来自政府部门、新闻媒体、爱心单位以及社会各界热心红十字事业的9名代表组成,今后,将对普陀区红十字会的工作开展监督。(吴昊)

台州4月9日,温岭市第四人民医院20多名医务人员来到松门镇天竺路的采血车上,在台州市中心血站相关工作人员的安排下,完成了造血干细胞血样采集工作,成为造血干细胞捐献志愿者。加上4月7日“世界卫生日”参加采集的人数,该医院共有30名医护人员成为造血干细胞捐献志愿者。(林赛君)

丽水日前,丽水市红十字会组织9个县(市、区)红十字会常务副会长、秘书长召开工作会议。会议指出,将从今年起从组织能力建设、救灾救助、关爱生命、宣传传播和规范管理等五方面对县(市、区)红十字会工作进行百分制考核。(叶青华)